



**ВОЛОНТЁРЫ
ПОБЕДЫ**
Всероссийское
общественное движение

НОСИ БЛОКАДНУЮ ЛЕНТОЧКУ С УВАЖЕНИЕМ



**СПОСОБЫ
ПОВЯЗАТЬ**

у сердца



НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ НОСИТЬ ЛЕНТОЧКУ:

в испорченном виде



на голове



на шнурках



ниже пояса



ИСТОРИЯ

Блокадной ленточки



Блокадная ленточка ведет свою историю от ленты к медали «За оборону Ленинграда», утвержденную 22 декабря 1942 года.

Оливковый цвет ленточки символизирует Победу, а зелёный — цвет жизни. Автором медали является художник Н. И. Москалёв.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется колодкой, обтянутой шёлковой муаровой лентой шириной 24 мм. Изначально лента была установлена красного цвета с серебристыми по краям полосками, но указом от 19 июня 1943 года была установлена новая лента — оливкового цвета с продольной зелёной полоской посередине.

Первое награждение медалью состоялось 3 июня 1943 года на торжественном собрании в Смольном. До 1945 года было награждено около 600 000 участников обороны Ленинграда.

В январе 2009 года в Санкт-Петербурге впервые прошла акция «Ленточка Ленинградской Победы», приуроченная к 65-й годовщине окончательного снятия блокады Ленинграда.

НОСИ БЛОКАДНУЮ ЛЕНТОЧКУ С УВАЖЕНИЕМ